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Liebe Schülerinnen, liebe Schüler, liebe Kolleginnen, 

liebe Kollegen und liebe Eltern der Annedore-Leber-Grundschule, 
in diesem Brief möchten wir Ihnen dieses Mal gemeinsam mit dem Förderverein von Gelungenem des zweiten Schulhalbjahres dieser schönen Schule berichten:

Im Februar konnten sowohl Erzieher/innen als auch Lehrer/innen gegenseitig hospitieren und dadurch ihre pädagogische Arbeit wertschätzen und Tipps erhalten. Die Projekttage im März führten wir zum Thema „Kinder einer Welt" durch. Dank Frau Bistrosch, Herrn Schwandt, den Klassenteams, internationaler Elternteile unserer Schule sowie anderer Organisationen konnten unsere Schüler/innen kreative Prozesse erleben. Auch das Osterfest genossen alle Besucher. Die Kinder aus der Partnerschule in St. Petersburg haben uns im April besucht. Im Mai hat das Kollegium erfolgreich Ideen zur Schulentwicklung an den Studientagen entworfen, die nun mit den Kindern und Eltern diskutiert werden. 

Das schön gestaltete mittelalterliche Sommerfest und der Spendenlauf waren die Highlights im Juni. Die Kinder liefen beim Spendenlauf unermüdlich. Es wurden bis zu sechzehn 400 m - Runden geschafft! Wahnsinn! Gespendete Fairtrade-Bananen, Äpfel und Müsliriegel von Edeka standen für unsere Sportler/innen im Anschluss bereit.

Somit kommen wir auf eine „errannte“ Summe von ca. 5000 €. Dieses Geld soll in die Schulhofgestaltung fließen. Die Schüler/innen sind eifrig dabei Ideen zu sammeln. Diese Ideen müssen dann natürlich auf ihre Durchführbarkeit geprüft werden. Auf jeden Fall wird die Rutsche wieder aufgebaut – das steht fest!

Aber nicht nur die Schüler/innen unserer Schule verdienen großen Dank. Auch Sie- als Mitarbeiter/in oder Elternteil – waren zum Sommerfest unschlagbar. Ihre Mitarbeit und die Getränke-, Kuchen- sowie Wurstspenden waren einfach gigantisch. Weltklasse! 

Es ist einiges übrig geblieben, doch es kommt nichts weg. Der restliche Kuchen wurde an die immer hungrigen Schüler/innen verteilt, Würste und Getränke werden auf den nächsten Veranstaltungen verbraucht (Bundesjugendspiele, Flohmarkt (150! Würstchen verkauft () und Schulwandertag). Insgesamt wurden mit der Theodor-Haubach-Schule zusammen beim Sommerfest ca. 2500 € eingenommen. Dank der Mitarbeiter/innen beider Schulen und unserer Kooperationspartner wie Frau Vahldiek von der Musikschule, Frau Diamond und Herrn Karnopp war unser Bühnenprogramm vielseitig und einfach großartig. 

Am 12. Juli führen wir unseren Schulwandertag durch. Die 1. und 2. Klassen sprechen sich untereinander ab, wann sie starten und welche Klassen gemeinsam bzw. allein mit welchem Bus fahren. Nähere Informationen gibt es durch das Klassenteam. Alle anderen Klassen gehen zeitlich gestaffelt von der Schule bzw. vom S-Bahnhof Schichauweg los. 

Die Jahrgänge 3 und 4 durchlaufen zuerst den Waldparcour und begeben sich anschließend nach ca. 90 bis maximal 120 Minuten zum zweiten Abschnitt, dem Bau der Trockenhecke. 
Die Jahrgänge 5 und 6 wandern zuerst zum Arbeitseinsatz an der Trockenhecke und wechseln dann nach ca. 90 Minuten zum Parcour.
Zwischen 12 und 13 Uhr begeben sich die Klassen zum Abschlusstreffpunkt. Außerdem ist zu beachten, dass die Kinder unbedingt zweckmäßige Kleidung tragen, ggf. auch Arbeitshandschuhe. Die Äste für die Trockenhecke sind sperrig und haben auch Dornen. Sollte es witterungsbedingt nicht möglich sein, den Wandertag durchzuführen, wird Unterricht nach Plan stattfinden.

Zum Schluss gibt es noch eine gute Nachricht. Unsere Schule hat an der Lichtenrader Meile teilgenommen und durch die hohe Teilnehmerzahl haben wir einen Waren- Gutschein im Wert von 500 € von Edeka Gayermann gewonnen! 
Voraussichtlich begrüßen wir im neuen Schuljahr folgende neue Annedore-Leber-Mitarbeiter/innen: 
Frau Dörrich-Kreß, Frau Henze, Frau Ludwig, Frau Mas-Masques, Frau Moch, Herrn Schneider, Herrn Seiffert, Frau Wellnitz, Herrn Wirschewski und Frau Ziesche.

Wir wünschen euch/ Ihnen erholsame Sommerferien und einen gesunden Start ins Schuljahr 2016/17, in dem wir weiterhin gut sowie erfolgreich zusammenarbeiten werden.


Mit freundlich-sonnigen Grüßen
Ihr Fördervereinsteam Mascha Wansel und Christian Kelbassa und
das Leitungsteam Angelika Simonitti-Luipold, René Skupin und Tamara Adamzik 
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